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Procès-verbal de la 106e assemblée ordinaire du Conseil d’éducation du District scolaire 
francophone Sud qui s’est tenue le 8 février 2023, de 18 h 41 à 21 h 10 au local 1321 de l’école 
Louis-J.-Robichaud, 435 rue Main, Shediac et par l’entremise de la plateforme Microsoft Zoom. 
 
  PRÉSENCES     
 

Membres votants Titre Présences 

Line Thibodeau Sous-district 1 Absence motivée 

Isabelle LeGoff Sous-district 2 Présentiel 

Nathalie Dallaire Sous-district 3 Présentiel 

Luc Cormier Sous-district 4 Présentiel 

Natacha Vautour Vice-présidente, sous-district 5 Présentiel 

Matthieu LeBlanc Sous-district 6 Présentiel 

Isabelle Landry-Sonier Sous-district 7 Présentiel 

Monique Mazerolle Sous-district 8 Présentiel 

Michel Côté Président, sous-district 9 Présentiel 

Raphaël Moore Sous-district 10 Présentiel 

Alexia Tomasello Élève-conseillère (2022-2023) Présentiel 

Personnel du DSFS Titre Présences 

Monique Boudreau  Directrice générale et secrétaire du CED Présentiel 

Jean-Luc Thériault Directeur des relations stratégiques (par 
intérim) 

Présentiel 

David Després Directeur des services administratifs et 
financiers 

Virtuel 

Annick Thomas  Adjointe à la direction générale Présentiel 

Louis Aubé Spécialiste en soutien technologique Présentiel 

Invités Titre Présences 

Mélanie Moreau Directrice adjointe des services à la 
petite enfance 

Virtuel 

Dre Elaine Deschênes Pédiatre Virtuel 

   

   

   

 
Présentation : Rapport annuel 2021-2022 
 
La directrice générale a fait la présentation du rapport annuel 2021-2022 préparé par le secteur 
des relations stratégiques. La version électronique fut présentée mais des copies papiers suivront 
pour les membres et les partenaires. Le rapport sera également placé en ligne sur notre site Web 
dès demain. 
 
Le président a remercié la directrice générale pour la présentation et a félicité l’équipe pour le 
beau travail accompli durant l’année 2021-2022 malgré une pandémie. 
 
1. Ouverture de la séance 
1.1 Mot de bienvenue et mise à jour du président 
  

Le président, monsieur Michel Côté, a ouvert la séance à 18 h 58 en souhaitant la bienvenue à 
tous les membres du Conseil et aux membres de la communauté qui se sont joints à cette réunion 
publique. Il a ensuite fait la reconnaissance du territoire traditionnel autochtone non cédé.  
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2. Considération et adoption de l’ordre du jour et absences motivées/non motivées 
 
Les membres sont informés de l’absence motivée de la conseillère Line Thibodeau. Ils se sont 
ensuite référés à l’ordre du jour reçu avant la réunion. Un point est ajouté à l’ordre du jour : 
 

• 10.4 – Clair 2023 (retour)  
 

2023-02-08 – CED – DSFS – 1111 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu d’adopter le projet d’ordre du jour de la 
réunion avec le point ajouté. (Nathalie Dallaire, Monique Mazerolle) 
 
Unanimité 

 
L’ordre du jour se lira comme suit : 
 
 Présentation : Rapport annuel 2021-2022 
 1. Ouverture de la séance 
  1.1  Mot de bienvenue et mise à jour du président 
 2. Considération et adoption de l’ordre du jour et absences motivées/non motivées 
 3. Déclaration de conflits d’intérêts 
 4. Considération et adoption du procès-verbal (105e réunion – 11 janvier 2023) 
  4.1  Questions découlant du procès-verbal  
 5. Lien avec la communauté 
  5.1  Petite enfance 
   a)  Comité d’évaluation : attribution des places en garderies éducatives désignées 
  b)  Politique 901 – Attribution de places dans les garderies éducatives désignées 
  5.2  Comité du lien avec la communauté 
 6. Politiques 
  6.1  Méthode de gouverne 
  a)  Comité de la gouvernance et des politiques 
  b)  Comité de planification des installations scolaires 
 7. Vérification du rendement du Conseil 
  7.1  Révision et auto-évaluation de la Politique 1.6 – Principes, mandats des comités du 

 Conseil 
  7.2  Révision et auto-évaluation de la Politique 1.7 – Politique relative à la démocratie 
 8. Vérification du rendement de la direction générale (monitoring) 
  8.1  Rapport de vérification de la Politique 3.1 – Planification financière/budgétaire 
  8.2  Révision de la Politique 3.1 – Planification financière/budgétaire 
Participation publique  
Pause 
 9. Points d’information de la direction générale  
  9.1  Rapport financier – DSFS 
  9.2  Rapport financier – CED 
  9.3  Visite des écoles Carrefour Beausoleil et Clément-Cormier 15 février 2023 
 10. Points d’information de la présidence 
  10.1  Conseil de la jeunesse 
  10.2  Forum provincial sur l’éducation 
  10.3  Rencontre provinciale des présidences et du sous-ministre 
  10.4  Clair 2023 (retour) 
 11. Point d’information de la Fédération des conseils d’éducation du N.-B. (FCENB) 
 12. Affaires nouvelles  
 13. Date et lieu de la prochaine réunion ordinaire 
 14. Levée de la séance 
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3. Déclaration de conflits d’intérêts 
 
Le président a demandé si des membres avaient des conflits d’intérêts au sujet de certains points 
à l’ordre du jour. Aucun conflit d’intérêts ne fut déclaré.  
 
4. Considération et adoption du procès-verbal (105e réunion – 11 janv. 2023) 
 

2023-02-08 – CED – DSFS – 1112 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu d’adopter le procès-verbal de la 105e 
assemblée ordinaire du CED tel qu’il a été présenté. (Raphaël Moore, Alexia Tomasello) 
 
Unanimité  

 
4.1 Questions découlant du procès-verbal (11 janvier 2023) 
 
Les sujets traités par le Conseil d’éducation lors de sa 105e assemblée ordinaire ont donné lieu 
aux suivis que voici :  

a) 5.1 – Petite enfance : La directrice générale a fait un suivi auprès de son équipe de 
gestion et voici l’information reçue : Lors de la transition des personnes orthophonistes 
en éducation en 2004, un nombre d’ETP a été attribué au DSFS et ces ressources ont 
été divisées entre les services de la petite enfance et les services de soutien à 
l’apprentissage.  Depuis ce temps, il y a eu une tentative de revoir ensemble la totalité 
des ressources et voir si nous pouvions faire autrement pour les maximiser afin de 
mieux répondre aux grands besoins des jeunes que nous servons. Aucun ajout ou 
ajustement n'a été fait ni du côté de la petite enfance, ni du côté du scolaire. 

Nous en sommes alors venus à la conclusion que peu importe le modèle ou la façon 
d'utiliser les ressources, celles-ci étaient insuffisantes pour répondre aux besoins du 
nombre toujours grandissant d'élèves à servir. 

L'an dernier, les DSSA des 3 districts scolaires francophones, avec l'appui de la 
directrice des services d'appui à l'apprentissage du MEDPE, ont monté un argumentaire 
pour avoir des ressources supplémentaires au scolaire. La même démarche devrait se 
faire pour la petite enfance. L'équipe SSA s’engage à appuyer l'équipe de la petite 
enfance dans la demande pour obtenir des ressources supplémentaires en partageant 
notre stratégie et en collaborant avec eux dans leur initiative. 

 

b) Participation publique : Pour donner suite aux questions concernant le partenariat 
communautaire avec la GRC, un sondage a été effectué auprès des écoles 
concernées et ce qui en est ressorti est que ce partenariat semble très prometteur et 
doit se poursuivre selon les réponses obtenues (résultat du sondage) (rapport de la 
commissaire sur le racisme systémique). En ce qui concerne le dossier des services 
éducatifs dans la région de Saint-Paul, le comité du lien s’est réuni le 25 janvier et un 
rapport sera présenté au point 5.2. 
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c) 8.1 – CCPPÉÉ : Une lettre a été envoyée au ministre de l’Éducation et du 

Développement de la petite enfance le 20 janvier pour faire part des inquiétudes du 

CED face aux nouvelles exigences d’obtention du diplôme provincial en fin d’études 

secondaires (test de compétence en lecture et en écriture – TCLÉ et test de 

compétence en numératie – TCN) (lettre ci-jointe). 

 

Le Conseil demande qu’une présentation soit faite en mars ou en avril au lieu de l’automne étant 

donné que les premières évaluations seront effectuées à la fin de cette année scolaire.  

 
Correspondance 
 

• Réponse du ministre Hogan – attribution des fonds pour les aires de jeux 

• Réponse du ministre Hogan – plan éducatif 2022-2023 

• Lettre du CPAE de l’école Saint-Henri – Demi-journées CAP 

• Lettre au premier Ministre Blaine Higgs et son équipe – Invitation S’entre’Apprendre 
Samuel-de-Champlain 

 
Une discussion a eu lieu autour du sujet des demi-journées CAP. Un rappel que celles-ci ont été 
planifiées d’un commun accord avec l’équipe de gestion, les directions et le personnel enseignant 
suite à un sondage effectué auprès de ceux-ci. Des problématiques ont été soulevées dans 
certains CPAE concernant le taux d’absentéisme plus élevé lors de ces demi-journées et les 
problèmes de logistique occasionnés dans certaines écoles dû au retour d’élèves du primaire à 
l’école lorsqu’aucune personne n’est présente à l’arrêt d’autobus à la fin de la journée.  
Étant donné que très peu d’écoles ont soulevé ces problématiques et que le modèle adopté 
fonctionne de la même façon dans les autres districts scolaires, il a été suggéré de plutôt mettre 
l’emphase sur la promotion de ces temps de collaboration entre enseignants auprès des familles 
en expliquant les bienfaits sur les apprentissages des enfants. Un document d’information sera 
développé pour mettre en lumière ce modèle de fonctionnement et une attention particulière sera 
apportée à l’importance de la collaboration des parents durant ces journées modifiées au 
calendrier scolaire. Ce document sera également traduit pour les parents issus de l’immigration 
afin qu’ils puissent bien comprendre le pourquoi de ces temps de collaboration. Il a également 
été suggéré de fournir le calendrier scolaire plus tôt, avec des explications sur les horaires 
modifiés, afin que les parents puissent prendre les mesures nécessaires à l’avance.  
 
En lien avec la dernière correspondance au Premier ministre Higgs, le président a lancé 
l’invitation aux membres du CED d’assister à l’événement pour souligner le projet d’innovation 
S’entre’Apprendre à l’école Samuel-de-Champlain, le 2 mai 2023. Le Premier ministre a déjà 
confirmé sa présence à cet événement. 
 
5. Lien avec la communauté 
 
5.1 Petite enfance 
 
La directrice adjointe des services à la petite enfance, Mélanie Moreau, a présenté Dre Elaine 
Deschênes, pédiatre, qui a fait une présentation sur le thème de la pédiatrie sociale en 
communauté.  
 
Dre Deschênes a ensuite répondu à quelques questions des membres.  
 
Le président a remercié grandement Dre Deschênes pour la présentation et pour son implication 
ainsi que son travail exceptionnel en communauté.  
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La directrice générale indique qu’on fera appel à Dre Deschênes pour une présentation au 
ministère de l’EDPE afin d’appuyer le financement en petite enfance. 
 
a) Comité d’évaluation : Attribution des places en garderies éducatives désignées 

Un nouveau comité d’évaluation sera mis en place pour l’attribution des places en garderies 
éducatives désignées. Un représentant des CED francophones doit être identifié pour faire partie 
du comité d’évaluation. Le président a demandé aux membres de manifester leur intérêt. Pour 
l’instant, aucun des membres n’est en mesure de se rendre disponible en raison du court délai et 
de leurs obligations professionnelles, même si l’intérêt est grand et qu’ils voient l’importance 
d’être représentés à ce comité provincial. 
 
L’adjointe à la direction générale fera une vérification auprès des autres CED francophones pour 
s’assurer qu’au moins un représentant a été désigné et informera les membres par courriel.  
 
b) Politique 901 - Attribution de places dans les garderies éducatives désignées 

 

Une mise à jour de la Politique 901 – Attribution de places dans les garderies éducatives 

désignées vient d’être publiée sur le site du ministère, au Politiques - Éducation (gnb.ca). 

Résumé des modifications à la politique 901 : 

La présente politique établit les critères d'attribution des places dans les établissements désignés 

d'apprentissage et de garde des jeunes enfants par le ministère de l'Éducation et du 

Développement de la petite enfance (le ministère). Elle établit également le processus de 

demande et les critères d'évaluation pour demander un nouveau permis désigné ou 

l'augmentation du nombre de places dans les établissements désignés existants. 

La politique 901 a été modifiée pour fournir des renseignements supplémentaires sur le 

déménagement ou la vente d'un établissement désigné, ainsi que sur le moment et la façon dont 

les places désignées seront réattribuées.  Certaines exigences existantes en matière de licence 

pour les installations désignées ont été ajoutées à la politique pour plus de clarté. La mise à jour 

comprend également de nouvelles définitions, des exceptions à la politique et décrit les membres 

des comités d'évaluation. 

Ces changements ont été effectués en consultation avec le secteur de garderies éducatives et 
les intervenants, et ils entrent en vigueur immédiatement. 
 
5.2 Comité du lien avec la communauté 
 
Le Comité du lien avec la communauté s’est réuni le 25 janvier et le représentant, M. Luc Cormier, 
a fait un compte-rendu de cette rencontre. Madame Anne-Marie LeBlanc, consultante a accepté 

d’effectuer cette consultation en collaboration avec Madame Jolène Gaudet de VisionEd 
Consultation. Une soumission a été envoyée pour la révision de la politique des finalités (coût 
entre 13 000 $ et 22 000 $). Le Conseil est d’accord que le comité aille de l’avant avec 
l’embauche des consultantes pour effectuer ce travail.  
 
Pour ce qui est des services éducatifs dans la région de Saint-Paul, les membres ont choisi 
l’option de créer un sondage pour connaître l’intérêt de la communauté. Un travail sera effectué 
avec la collaboration d’un consultant externe pour l’élaboration des questions. M. Marc LeBlanc 
sera approché pour cette consultation étant donné qu’il connaît déjà bien le dossier.  

https://www2.gnb.ca/content/gnb/fr/ministeres/education/m12/content/politiques.html
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La proposition suivante a été soumise à l’assemblée : 
 

2023-02-08 – CED – DSFS – 1113 
 
Sur une proposition dûment appuyée : 
 
ATTENDU QUE le CED veut assurer une éducation de qualité aux élèves de Saint-Paul; 
ATTENDU QUE le CED souhaite accompagner la communauté de Saint-Paul afin de faire en 
sorte qu’une éducation de qualité soit offerte aux élèves de la communauté; 
ATTENDU QUE le CED croit pouvoir jouer un rôle positif dans l’éducation de ses régions rurales; 
ATTENDU QUE le CED doit trouver des moyens pour continuer à améliorer la qualité de 
l’éducation dans les régions rurales; 
ATTENDU QUE le CED a pris connaissance du rapport préparé par le consultant Marc LeBlanc 
contenant quatre recommandations. 
 
IL EST RÉSOLU QUE le CED accepte le rapport et accepte les recommandations 1 et 2 selon 
les conditions énoncées ci-dessous. Pour ce qui est des recommandations 3 et 4, nous aurons 
besoin de données actuelles pour se prononcer. Pour ce faire, on suggère un envoi postal de 
sondage avec l’option de répondre sur papier ou de façon électronique. Cette consultation devra 
avoir lieu avant la fin de l’année scolaire en cours.  
 
Le CED s’engage donc dans la réalisation de la stratégie suivante par l’intermédiaire de son 
Comité du lien avec la communauté : 
 
1- Entamer des actions concrètes pour offrir des ateliers de francisation et étudier toutes les 
 options possibles pour tenir ces ateliers là où le nombre d’inscription le justifie; 
2- La recommandation 2 serait appuyée conditionnellement à l’implication des membres de la 
 communauté dans les démarches pour l’obtention du financement; 
3- Effectuer un sondage écrit auprès de la communauté actuelle pour avoir des données 
 pertinentes, post-pandémie, afin de s’assurer qu’on répond toujours à un besoin de cette 
 communauté. 
4- Demeurer en communication avec la communauté de Saint-Paul dans le but de trouver des 
 solutions acceptables pour maintenir des services éducatifs dans cette région, et ce d’ici 
 juin 2023. 
 
(Luc Cormier, Nathalie Dallaire) 
 
Unanimité  

 
Une lettre sera envoyée au représentant de la communauté faisant partie du comité afin de 
l’informer de la proposition adoptée lors de la présente réunion.  
 
6. Méthode de gouverne 
 
a) Comité de la gouvernance et des politiques 
 
Le comité de la gouvernance et des politiques s’est réuni le 31 janvier 2023. Le président, 
Raphaël Moore, a fait un compte-rendu de cette rencontre. Il a indiqué que le comité a procédé 
à la révision de la politique 3.11 à la demande du Conseil, ainsi que les politiques 1.6 et 1.7 selon 
le calendrier de révision et d’auto-évaluation des politiques. Le sondage d’inspection directe sur 
le rôle de la présidence a été révisé. Le plan de travail 2023-2025 sera élaboré lors des 
prochaines réunions. 
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La politique 3.11 a été révisée à la demande du Conseil et le comité a suggéré des modifications 
aux points 3.11.1.2 et 3.11.5 tel qu’indiqué dans la documentation au cahier de réunion. 
 

2023-02-08 – CED – DSFS – 1114 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que la politique 3.11 soit adoptée tel 
qu’elle a été présentée avec les modifications proposées. (Raphaël Moore, Isabelle Landry-
Sonier) 
 
Unanimité  

 
Tel qu’il a été convenu dans le calendrier de révision et d’autoévaluation des politiques du CED, 
le Conseil doit faire la révision et l’autoévaluation de la Politique 1.4 – Rôle de la présidence. 
Étant donné que la Politique 1.4 est une inspection directe, les membres du Conseil se sont 
prononcés sur le rôle de la présidence par l’entremise d’un sondage Forms. 
 

2023-02-08 – CED – DSFS – 1115 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que les membres du Conseil acceptent 
les résultats favorables du sondage effectué sur le rôle de la présidence et jugent que la 
Politique 1.4 est respectée. (Raphaël Moore, Monique Mazerolle) 
 
Unanimité  

 
Le président a indiqué qu’une rencontre aura lieu la semaine prochaine en lien avec la 
gouvernance scolaire. Les membres demandent d’être informés par courriel dès que possible 
des développements dans ce dossier afin d’en informer les CPAE de leur sous-district. Un rappel 
que le microsite de la FCENB peut aussi être consulté au besoin. 
 
b) Comité de planification des installations scolaires 
 
Le comité de planification des installations scolaires s’est réuni le 1er février 2023. En l’absence 
de la présidente, madame Monique Mazerolle, membre du comité, a fait un compte-rendu de 
cette rencontre. 
 
Il a été apporté à l’attention des membres que les enfants de quelques rues à l’extrémité des 
zones scolaires de Moncton et Notre-Dame ont présentement le choix de fréquenter une école 
de Moncton ou celle de Notre-Dame. Pour assurer la vitalité de la communité scolaire de Notre-
Dame, le comité recommande que cette zone soit désormais dans le sous-district 3 (Notre-
Dame). Les parents peuvent toujours faire une demande hors zone s’ils préfèrent que leurs 
enfants fréquentent une école de Moncton. Une clause grand-père sera mise en place pour que 
les élèves de cette zone ainsi que leurs frères ou sœurs déjà inscrits dans une école de Moncton 
puissent continuer d’y aller. 
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2023-02-08 – CED – DSFS – 1116 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que la zone de quelques rues à 
l’extrémité des zones scolaires de Moncton et Notre-Dame où les parents ont le choix 
d’envoyer leur enfant dans une école de Moncton ou à Notre-Dame soit dorénavant 
identifiée comme appartenant au sous-district 3, donc à l’école Notre-Dame. Une clause 
grand-père sera mise en place pour que les élèves de cette zone ainsi que leurs frères et 
sœurs déjà inscrits dans une école de Moncton puissent continuer d’y aller. (Monique 
Mazerolle, Nathalie Dallaire) 
 
Unanimité  

 
7. Vérification du rendement du Conseil 
 
7.1 Révision et auto-évaluation de la Politique 1.6 – Principes, mandats des comités du 
 Conseil 
 
Tel qu’il a été convenu dans le calendrier de révision et d’autoévaluation des politiques du CED, 
le Conseil a fait la révision et l’autoévaluation de la Politique 1.6 – Principes, mandats des comités 
du Conseil et a répondu aux trois questions suivantes : 
 
• Est-ce que le Conseil a des questions concernant cette politique? 
• Est-ce que le Conseil suit cette politique? 
• Est-ce que le Conseil a des changements à proposer à cette politique? 
 
Le comité n’avait pas de modification à suggérer à cette politique. Les membres du Conseil sont 
d’accord avec la politique telle quelle. 
 
7.2 Révision et auto-évaluation de la Politique 1.7 – Politique relative à la démocratie 
 
Tel qu’il a été convenu dans le calendrier de révision et d’autoévaluation des politiques du CED, 
le Conseil a fait la révision et l’autoévaluation de la Politique 1.7 – Politique relative à la 
démocratie et a répondu aux trois questions suivantes : 
 
• Est-ce que le Conseil a des questions concernant cette politique? 
• Est-ce que le Conseil suit cette politique? 
• Est-ce que le Conseil a des changements à proposer à cette politique? 
 
Une proposition de changement a été suggérée par le comité de la gouvernance et des politiques, 
au point 1.7.2 qui se lira dorénavant comme suit : « Par conséquent, le Conseil d’éducation du 
District scolaire francophone Sud s’assurera d’améliorer la démocratie qui soutient la 
gouvernance scolaire, notamment en… ». 
 

2023-02-08 – CED – DSFS – 1117 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que la politique 1.7 soit modifiée au 
point 1.7.2 tel que suggéré par le Comité de la gouvernance et des politiques. (Raphaël 
Moore, Natacha Vautour) 
 
Unanimité  

 
La politique révisée sera déposée au site Web par l’adjointe à la direction générale. 
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PAUSE 
 
Les micros et vidéos de la session virtuelle sont fermés pendant la pause. L’enregistrement de la 
séance est alors interrompu. 
 
8. Vérification du rendement de la direction générale (monitoring) 
 
8.1 Rapport de vérification de la Politique 3.1 – Planification financière/budgétaire 
 
Tel qu’il a été convenu dans le calendrier d’évaluation des politiques, la directrice générale a 
présenté un rapport en lien avec la Politique 3.1 – Planification financière/budgétaire.  
 

2023-02-08 – CED – DSFS – 1118 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que le Conseil accepte le rapport en lien 
avec la Politique 3.1 – Planification financière/budgétaire présenté par la direction générale 
puisqu’il juge que l’interprétation qu’elle a faite de la politique 3.1 est raisonnable. 
(Natacha Vautour, Matthieu LeBlanc)  
 
Unanimité 

 
Le président a souligné l’excellent travail de l’équipe à la préparation de ce rapport. 
 
8.2 Révision de la Politique 3.1 – Planification financière/budgétaire 
 
Le président a demandé si la politique de finalités 3.1 convient toujours et si elle a besoin d’être 
modifiée. Aucun changement n’a été proposé. 
 
Participation publique 
 
Aucune participation du public. 
 
9. Points d’information de la direction générale 
 
9.1 Rapport financier – DSFS 
 
Un rapport financier du DSFS en date du 31 janvier 2023 a été présenté aux membres du Conseil.  
 
Le directeur des services administratifs et financiers, M. David Després, a indiqué les ajustements 
qui ont été apportés depuis le dernier rapport. La situation s’est encore améliorée mais il y a 
encore des défis. On souhaite présenter un rapport équilibré à la fin de l’année financière. 
 
Le président a remercié et félicité l’équipe des services administratifs et financiers du travail 
effectué pour la présentation de ces rapports à chaque mois. 
 

2023-02-08 – CED – DSFS – 1119 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que le Conseil accepte le dépôt du 
rapport financier du DSFS en date du 31 janvier 2023 tel qu’il a été présenté. (Monique 
Mazerolle, Isabelle LeGeoff) 
 
Unanimité  
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9.2 Rapport financier – CED 
 

Un rapport financier du CED en date du 31 janvier 2023 a été présenté aux membres du Conseil. 
 

2023-02-08 – CED – DSFS – 1120 
 
Sur une proposition dûment appuyée, il est résolu que le Conseil accepte le dépôt du 
rapport financier du CED en date du 31 janvier 2023 tel qu’il a été présenté. (Luc Cormier, 
Monique Mazerolle) 
 
Unanimité  

 
Il a été suggéré d’évaluer, lors de la prochaine prévision budgétaire, si le Conseil souhaite 
reprendre l’événement de célébration du CEDFS pour la prochaine année scolaire et si oui, 
prévoir un budget à cet effet pour démarrer le projet Célébration 2024 à l’automne.  
 
9.3 Visite des écoles Carrefour Beausoleil et Clément-Cormier 15 février 2023 
 
Le ministre de l’Éducation et du Développement de la petite enfance, Bill Hogan, ainsi que le 
sous-ministre et sous-ministre adjoint seront en visite au DSFS le 15 février 2023. Pour l’occasion, 
nous avons préparé une visite des écoles Carrefour Beausoleil de Miramichi et Clément-Cormier 
de Bouctouche, deux écoles participantes à l’initiative S’entre’Apprendre. La visite du Carrefour 
Beausoleil aura lieu en avant-midi avec un dîner sur place et se poursuivra à Clément-Cormier 
en après-midi. Des membres de l’équipe de gestion du DSFS participeront également à cette 
visite et les membres du Conseil sont tous bienvenus d’y assister également.  
 
10. Points d’information de la présidence 
 
10.1 Conseil de la jeunesse 
 
L’élève conseillère, Alexia Tomasello, a fait un retour sur les récentes rencontres du Conseil de 
la jeunesse qui se réunit une fois par mois, deux semaines après chaque réunion du CED.  
 
Les membres du Conseil de la jeunesse ont étudié les résultats des sondages 2021-2022 et 
ressorti l’objectif principal qu’est la santé mentale. Ils ont invité un élève de chaque école (membre 
d’un comité mieux-être ou ayant un intérêt à participer aux rencontres du CDJ) pour établir un 
plan d’action. Ils ont également invité les membres présentant le sommet : Ma santé mentale en 
Action pour venir leur expliquer les résultats du Sommet et vont travailler en collaboration avec 
eux sur le plan d’action 2022-2023. 
 
Les priorités qui sont ressorties du sondage :  

• Accessibilité aux ressources et aux services 

• Stress et anxiété 

• Manque de compréhension du personnel enseignant  
 
Les priorités qui sont ressorties du Sommet : 

• Accessibilité aux ressources et aux services 

• Normaliser, sensibiliser et éduquer 

• Personnel et enseignants à l’école 
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Plan d’action : 
Un sondage a été effectué pour définir la principale action sur laquelle travaillera le Conseil de la 
jeunesse. Il en est ressorti que le point Normaliser, sensibiliser et éduquer sera la priorité cette 
année pour le conseil. 
 
Les membres du CDJ et leurs invités se sont réunis en groupe pour déterminer des actions 
concrètes qui peuvent être mises en place par chaque membre dans les écoles. De plus, des 
présentations ont été effectuées aux directions des écoles afin de les sensibiliser aux résultats 
ressortis lors des sondages sur la santé mentale. Une prochaine rencontre est prévue avec les 
travailleuses sociales et les équipes de soutien le 17 février. On remarque un progrès envers la 
création d’idées qui pourront être concrétisées. 
 
Actions possibles identifiées par les membres du CDJ : 

• Périodes mieux-être (exemples : temps flexibles ou périodes de travail libre) 

• Activités santé mentale (exemples : zoothérapie, activités extérieures, cercles de 
discussion, journées/périodes de détente, journées thèmes détendus) 

• Autres actions proposées : Vidéos des statistiques en lien avec la santé mentale, 
entrevues avec des élèves, activités chaque mois pour créer des liens entre les élèves 
et parler à des personnes de confiances. 

 
Objectif : Chaque élève rapportera les priorités et commencera à mettre en place des actions 
dans son école. Le rapport du plan d’action mis en œuvre sera effectué lors de la prochaine 
rencontre. 
 
Le président a remercié madame Alexia de ce compte-rendu. Il a été suggéré de faire part de ces 
informations aux CPAE des écoles. 
 
10.2 Forum provincial sur l’éducation 
 
Une ébauche de compte-rendu du Forum provincial sur l’éducation qui a eu lieu le 21 novembre 
2022 a été remis aux membres. 
 
Le président en a profité pour mentionner qu’un Sommet national sur l’éducation aura lieu à 
Ottawa en avril. La documentation sera envoyée par courriel par l’adjointe de la direction générale 
et le point sera traité à l’ordre du jour de la prochaine réunion.  
 
10.3 Rencontre provinciale des présidences et du sous-ministre 
 
Un compte-rendu de la rencontre mensuelle des présidences et du sous-ministre qui a eu lieu le 
24 janvier 2023 a été remis aux membres. 
 
Une discussion a eu lieu autour du plan de rattrapage dû à la COVID. Il fut entendu que les 
districts miseront plutôt sur des initiatives en lien avec des objectifs d’amélioration ciblés dans les 
TBÉ des écoles. Il faut éviter de mettre de la pression sur le système et les élèves. 
 
10.4 Clair 2023 (retour) 
 
L’événement #Clair 2023 a fait son grand retour du 2 au 4 février 2023 après deux ans d’arrêt en 
raison de la pandémie. Luc Cormier a fait un compte-rendu de son appréciation de cet 
événement. Il a félicité Mme Natacha Vautour pour sa conférence lors de ce colloque. Une 
enseignante du DSFS Renée Duclos a aussi participé à cet événement.  
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Voici un article qui résume cet événement : 

Les retrouvailles de #Clair2023 - École branchée (ecolebranchee.com) 
 
11. Points d’information de la Fédération des conseils d’éducation du N.-B. (FCENB) 
 
Les membres ont été invités à prendre connaissance de la publication FCENB En Bref reçue en 
documentation au cahier de réunion. Matthieu LeBlanc a mentionné que lors de la dernière 
réunion du CA, quelques préoccupations en lien avec la réduction des écarts d’apprentissage ont 
été soulevées. Cependant, ces préoccupations venaient de quelques CPAE du DSFNO et ces 
mêmes préoccupations n’ont pas été soulevées par les CPAE de nos écoles. Les membres sont 
d’avis que ces préoccupations auraient dû être adressées au CED du DSFNO et non à la 
Fédération. Ils mandatent M. LeBlanc de faire un suivi auprès du président de la FCENB à ce 
sujet lors de la retraite qui aura lieu les 25 et 26 février à Edmundston. 
 
12. Affaires nouvelles 
 
Aucun point ajouté à l’ordre du jour. 
 
13. Date et lieu de la prochaine réunion ordinaire 
 
La prochaine réunion aura lieu le 15 mars 2022 au local 1321 de l’école Louis-J.-Robichaud, 435 
rue Main à Shediac, à 18 h 30.  
 
Un lien sera disponible à partir du site Web du DSFS pour les membres du public et les membres 
du Conseil qui se joindront à la réunion de façon virtuelle. Les ordres du jour, procès-verbaux et 
documents publics des réunions sont également publiés à cet endroit, sous l’onglet Conseil 
d’éducation. 
 
14. Levée de la séance 
 
Levée de la séance à 21 h 10. 
 
 
 
 
 
            
Michel Côté    Monique Boudreau 
Président      Secrétaire 

https://ecolebranchee.com/les-retrouvailles-de-clair2023/
https://francophonesud.nbed.nb.ca/

